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השתלמות כתום תשע"ב - מתחילים
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	שם ביה"ס, רשות:
	מקיף ג', אשדוד

	שם המורה:
	ענת אלבז ומרים לוי

	שם המדריכה: 
	

	שם הפעילות:
	מסעי הצלב-יומן מסע



טופס נלווה ליחידת לימוד מתוקשבת
מעובד מתוך:  אברום רותם ועידית אבני: שיעור מקוון: סביבה לימודית- טכנולוגית בכיתה  ודגמי ההוראה בכיתה של המורה המקוון
המורים המפתחים:  ענת אלבז ולוי מרים
שם בית הספר: מקיף ג' אשדוד
תאריך: 9/3/12
קישור ליחידת הלימוד הנמצאת באתר בית הספר: http://www.schooly2.co.il/makifg/
	המרכיב
	הנושא

	הסבר
	פירוט

	מרכיב  1 מסגרת היחידה
	כותרת יחידת הלימוד


	שם יחידת הלימוד  כפי שניתן ע"י המורים המפתחים
	מסעי הצלב- עימות בין הנצרות לאיסלאם.

	
	מקצוע, תחום ונושא
	תחום דעת

תת-נושא מתוך תחום הדעת

הקשר לתכנית הלימודים בתחום הדעת 
רצף של תהליך למידה בתחום/ נושא
	היסטוריה
ימי הביניים

הנושא נלמד כרצף של תהליך למידה על התקופה

	
	רקע כללי/רציונל
	שיקולים לבחירת הנושא,  הערך המוסף של סביבה מקוונת בבחירת נושא זה.
	הנושא הוא חלק מתוכנית הלימודים של משרד החינוך לכיתות ז'.
הערך המוסף – מאגרי ידע רבים באינטרנט, מפות ויכול ללמידה מובנית ש הנושא.

	
	קהל היעד
	קהל יעד /שכבת גיל


	שכבה ז'

	
	מטרות היחידה: 
	מטרות בתחום התוכן, 


	התלמידים ילמדו על העימות בין הנצרות לאסלאם גם דרך מסעות הצלב..
התלמידים יכירו ביטויים של הומניזם ואידיאל היופי באומנות ואדריכלות בתקופת הרנסס.

התלמידים יכירו את ההמצאות החדשות כמו דפוס וכל שיט ויבינו כיצד שינו את פני העולם והשפיעו על חיי הפרט והחברה

	
	
	מטרות בקידום תהליכי הלמידה והחשיבה


	תהליך למידה הדרגתי ומובנה ע"י מקורות מידע שונים.
קריאת מפה היסטורית

הסקת מסקנות

העלאת השערות

חקר 

	
	
	מטרות בתחום התקשוב ואוריינות המידע


	כניסה לאתרי מידע באינטרנט בצורה מובנית ומתוכננת ע"י הפעילות. הוצאה והפקת מידע מתוך האתרים כולל קריאת ביקורות  ודעות שונות ומגוונות של היסטוריונים ואומנים.

	
	
	מטרות אחרות


	התלמידים יבינו שבימי הביניים התגבשו שתי דתות מונו תאיסטיות חדשות. הנצרות והאיסלאם שהתעמתו בינהם לא רק מבחינה דתית אלא גם מבחינה פוליטית.
- יבינו שההבדלים במעמד היהודים ואורח חייהם בארצות האיסלאם ובארצות הנצרות נבע בעיקר מהיחס ליהדות של כל אחת מדתות אלו

	
	מסגרת הזמן
	 הערכת משך  הזמן המוקדש ליחידת הלימוד - מספר שיעורים

	10 שיעורים

	
	האמצעים הטכנולוגיים
	האמצעים הנדרשים לביצוע המשימה העומדים לרשות המורה ולרשות התלמידים

דוגמה: מקרן+ כיתת מחשבים+ חיבור לרשת
	כיתת מחשבים, מקרן, מחשב של התלמידים והמורה, חיבור לרשת.

	
	הסביבה המקוונת המלווה את השיעור
	הסביבה המקוונת בו נבנית ומתנהלת הפעילות
האתר בו נבנית הפעילות+ קישור לאתר זה
	אתר בית הספר מקיף ג'
http://www.schooly2.co.il/makifg/

	מרכיב 2  תוכן היחידה
	ידע קודם, הקנייה ויישום
	פירוט בראשי פרקים של הידע הקודם הנדרש מן התלמיד כדי שיצליח בביצוע המשימה

תיאור קצר של הקנייה המתבצעת ע"י המורה בתחילת הלימוד או תוך כדי הלימוד (מצגת על...הסבר שימוש בפורום...הסבר שימוש במחשב/בתוכנה כלשהי) 
	נפילת האימפריה הרומית וגיבושה מחדש של אירופה – תרבות נוצרית ומשטר פיאודלי.
האיסלאם – עלייתה של דת חדשה – עקרונות האמונה המוסלמית והמשותף איסלאם לנצרות ויהדות.

בפרק 3 ראשית האיסלם העובק בין היתר גם ב 5 מצוות יסוד של האיסלם התלמידים נדרשו לבנות מצגת המציגה ומסבירה כל מצווה בהרחבה.

	
	מודל הפעילות/התוצר
	לדוגמה:  חקר רשת, יומן מסע, מוזיאון מקוון, פיתוח משחקים לימודיים, מצג משותפת
	חקר רשת

	
	הפתיח למשימה
	תיאור קצר של סיפור המסגרת – (הגדרת הצורך במידע/ הסוגיה שעבורה אוספים מידע) 
	מסעות הצלב – סיבות למסעי הצלב, יחס הצלבנים ליהודים במהלך מסעי הצלב . תגובות היהודים והתנהגותם בתקופת מסעי הצלב.

	
	מטלות 
	הגדרה במשפט אחד של כל אחת מן המטלות המרכיבות את היחידה
	

	
	
	משימה ראשונה
	קריאת מפה היסטורית ,

	
	
	משימה שנייה
	הסקת מסקנות והעלאת השעות בנושא.

	
	
	משימה שלישית
	חקר מסעי הצלב.

	
	
	משימה רביעית
	טיעונים לכך שחיי היהודים בספרד המוסלמית היו "תור הזהב" בתולדות עם ישראל בגולה

	
	תוצרים
	 התוצר המסכם: תיאור התוצר המסכם של יחידת הלימוד 

	התלמידים יבינו שבימי הביניים התגבשו הנצרות והאיסלאם ושהעימות בין דתות אלו לא נסוב רק מבחינה דתית אלא גם פוליטית.

	
	
	תוצר ביניים 1

	מסלול מסע הצלב הראשון

	
	
	תוצר ביניים 2
	הקשיים שניצבו בדרכם של הצלבנים.

	
	
	תוצר ביניים 3

	עבודה בקבוצות כיצד התמודדה קהילה יהודית אחת באירופה עם הצלבנים בתקופת מסע צלב.

	
	מקורות מידע
	מקורות המידע מן הרשת המשולבים ביחידת הלימוד – שם המקור+ קישור טקסטואלי  (שלושת המקורות העיקריים)
	

	
	
	מקור מידע 1


	ויקיפדיה- קישור


	
	
	מקור מידע 2


	הספריה של מטח - קישור


	
	
	מקור מידע 3


	מסעי צלב – אנציקלופדיה YNET- קישור


	מרכיב 3 תהליך הלמידה


	מבנה היחידה ומהלך הלימוד
	תיאור קצר של מהלך הלמידה: מה יוצג בפתיחה, כיצד יתנהל רצף השיעור, מה הסיכום
	פתיחה – סיבות למסעי הצלב
רצף – יחס צלבנים ליהודים והעימותים בין הנצרות לאיסלאם.

סיכום – לא רק מניעים דתיים השפיעו על היחס ליהודים אלא גם מניעים פוליטיים.

	
	ארגון הלומדים
	תיאור חלוקת העבודה בין התלמידים – עבודה יחידנית, זוגות, זוגות שיצטרפו לצוותים, צוותים שיורכבו מחדש (ג'יקסו)
	עבודה בקבוצות של 5 תלמידים.
הצגת תוצרים במליאה.

	
	מענה לשונות הלומדים
	התייחסות לרמות יכולת וידע שונות. האם כל התלמידים מבצעים את כל המשימות או שיש רמות שונות


	רמה זהה של התלמידים.

	
	תקשורת וירטואלית
	תיאור אמצעי  התקשורת בין המורה ללומדים, בין הלומדים לבין עצמם  ואופן הגשת התוצרים (קבוצת דיון, מעקב הגשת עבודות אישי) התייחסות  לכל משימה בנפרד
	מייל.
פורום קבוצת דיון ולימוד כיתתית.


